
Esercizio 1 f(z)=zt
1)
zeri del denominatore :

* z = 0 dal fattre z

* eE = -1= (2 +1)i
,

k

=> z =- i . e.e
coci vie .

Visto che limEr = 0
,
z = 0 non i una

k-+1

singularita isolata, quindivon possiomo discu
turne il tipo.

Per z = zr abbiano :

et = - 1 +(e) -z) + Olli
z + zk

=

- 1 +(1)- (2))(z -za) + 0((z - zu)")

=> eE +2 +Ok

=> sono poli di ordine 1.



Nationo per che anche il numeratore he un

zeo di ordine 1 in z=
Di conseguensa abbiamo peli di odine 1 in

Er per trutti i REI,
K + 3

,
-4
,
e singularita

rimovibili in Zr =ze Z = -4-

Ri more da controllare z = us. Espendendo
troviano :

f(z)=z
= 43z(2 +0())+ OTzsta

= 43πz(1 + 0(t))(E + 0())

= (1 +0(E)) = z= e un polo di

ordine 1. Rassume nde :

* z = o non e una singularita isolate ;
#z = zr =-r

e un pelo di ordine 1 per RE
e
R * - 4 ,

+3

4 z = zr e una singolanita rimovibile per K= -4
,
+



* z = e e un polo di ordine 1 .

#) Usiano la formula per il residen in
un polo diordine 1 :

Res(z =- = lim(z+) f(z)
ze-

=linzeT3

Nations che : elies
over e il rapperto incrementale delle funzione
e' wel punto z =- .

Quind :

Rest(z = -) =(um
funtione continua nel 3%

panto -> exe dal limite

=
-



=st
=

conviene usere il

trorma esteno#) dei residi

⑧ f(z) dz = -2niRes
,
(c)

z

Rest(s) = - creficiente di E nell'espensione
per z + C

Partendo avanti l'espensione che abbiemo iniziento
sopre per mostrare le singularita in z= a

,
abbiemo :

f(z)z(1+z+0()

=z (2++
-(1+zz)k - E +* + 0())



=z(1+ze)(1 - Ez + 0())

=z(1-+ + O()

-it+ + 0()

=> cosficiente di =

=> Res(n) = -

=> So f(z)dz = -2ii ( ) = i

-sercizio2 #(t) = sign (t)e-It)

1) F(t) e limitatee decree espenenzial-
mente a + 0 => F(t) =L

=

(1)

=> F(w) e L(IR) peche e transformante
di una funzione in L(IR) .

Visto che su L2(I) le transformate : inventi
bile

,

vale anche che :

F(t)= (- t) ~ formula dell'

antitrasformente .



Se F (w) fose une funtione in LCR)
,

allow

# It) sonebbe are funmore continue e limitate
,

e di conseguense andhe F(t) lo
sarebbe.

A causa di sign (t) , pers ,

F(t) he ure

Sdiscontinuit in t=o.
.

Di consequente
Flul

von pro essere in L'CR) .

Riessmendo :

F (t)e(3 (IR) => F(w) - LIR)
# (w)e ((I)

,
F(t) ((I) => F(u) & (CR)

.

#) Calcoliamo esplicitamente F(u) :

# (2) = "Yelt eirt sign (t)e-
-dt ente-t +Selt ein + ) -et)

= Tote-C-in)t-jdt ek + iv)t

= -Fir (e-l-iwit (etiut)



=
-Fir 10-1)-iw (1-0)

= Fin -Fin=2

=> F(w)=
E(u) e une fusione continue e limitate

eve a zeo per c +1 come O(1/w)
=> IF(w)/2 e integrable me IF(w)) non l i

=> F(w) =L3 (R)
,
@L"(IR)

.

#) F(w) = wG(w)
=> G(w)=2

Petta GC) l'antitrasformate di Cu) ,
usiam

la proprieta della transformata
-
& (w) = - ic(w) = - iF(w)

.

dt

Petanto:H = -i F(t)
.



Verifichiamo calcolando esplicitamente G(t) .

Usiamo la formula dell'antitrasformata :

G(t) = Seein
- Sehe-inte
Calcoliamo con lemme di Jordan

↑

-EaLt > o

[

= O(t) (ii) Reste-iwti (wli
+ Oct) (+ 2+i) Res

,, ,, ,

(w = + i)

= OH) (-ii)et
+ O(t)(+zi) et
= O(t) in

+
+ 0(t) :e+

+
= :e
-+



=> G(t) = ie
-t

=> (t =ietsigut =-F

T c

ge
L2(R) e di consequente i ben definito

il podotto scalone che definisce Tn .
Dunque

Tu e un funzionale lineare su JCIR) .

Visto

che il prodotto scolare con un vettore fissato
e una funzione continue da L(IR) a De

&

de la convergensa in SCI) implica quella
in L2(1)

,
Th e aunche un funzionale

continuo => Tn e una distributione temperator.
Siccone ele un s . 0

.
c . Su L(R)

,

vale :

11gl()=e)= (y]
Quindi

, FRE JCR) ,

la successione [Th[4]buss



e in 12
.

In particular deve value :

lim Tn(q) = 0
.

n + + 0

Visto che questo limite valdo Fae JCI) ,
vale che

,
in senso distributionale : Lim Tn = 0.

u ++ 4


